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1. a, b, c birer dogal sayi olmak (izere aﬁ = a’b ve ayb + cx/g =(@zxc) x/; dir.

Uzun kenarinin uzunlugu /192 m olan bir oyun parkuru kisa kenarina paralel gizgilerle es bélimlere ayrilip her
bir bélim farkli renge boyanmistir.

Baslangi¢
cizgisi
Sari
. _______________
< vig2 m >

Bu oyun parkurunda baslangi¢ cizgisinden dogrusal bir ¢izgi boyunca top yuvarlanarak oyun parkuru icerisinde
duran topun baslangi¢ cizgisine metre cinsinden uzakhgi kadar puan alinmaktadir. Dide’nin yuvarladigi topun
durdugu noktanin baglangi¢ cizgisine olan uzakligi metre cinsinden bir tam sayidir.

Dide’nin alabilecegi dort farkli puan olduguna gére topu hangi renk béliimde durmustur?

A) Sar B) Giri C) Mavi D) Yesil



MATEMATIK

(QEEm, (T

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak (izere (@")™ = a"™ ve a" . a" = a™™ dir.

Asagidaki gdrselde siralar 1’den baslayarak ardisik dogal sayilarla numaralandiriimis olup her sirada esit sayida
kare bulunmaktadir.

1. Sira

2. Sira

3. Sira

Gorseldeki her bir karenin igerisine; bu karenin bulundugu sira numarasi taban, bu kareyle ayni sirada olan sagin-
daki kare sayisi kuvvet olacak sekilde birer Usli ifade yazilmigtir.

2. sirada bulunan sari kareye 42 ifadesine ve son sirada bulunan kirmizi kareye 25 ifadesine denk bir Uslu ifade
yazilmistir.

Buna gore gorseldeki toplam kare sayisi kactir?
A) 28 B) 2° C) 2" D) 2™

Bir dogal sayinin karesi olan sayilara tam kare dogal say! denir.

A, B, C, D, E ve F sayilarinin yerine 100’den ki¢ik tam kare dogal sayilardan alti tanesi birer kez kullanildiginda
asagidaki esitlik saglanmaktadir.

Buna gore verilen esitlikte yer almayan 100’den kiiciik tam kare dogal sayilarin karekdklerinin toplami
kactir?
A) 15 B) 18 C) 21 D) 24

Bir matematik 63retmeni sinifa getirdigi 100 adet kalemin bir kismini asagida okul numaralari verilen dért 6gren-

cisine dagitiyor.

Arda 10
Beyza 14
Cemre 33
Deniz 12

Ogretmen bu 6grencilerden her birine okul numarasinin kendisi haric tim dogal sayi carpanlarinin toplami kadar
kalem vermigtir.

Buna gore dagitma isleminden sonra 6gretmende kalan kalem sayisinin kendisi hari¢ tiim dogal sayi car-
panlarinin toplami kactir?

A) 79 B) 51 C) 49 D) 21
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5. Asagida bir yizinin alani 72 cm? ve 32 cm? olan dikdértgen seklindeki iki kagit verilmistir.

8.Sinif / DENEME -1

Sari
32 cm?

1. Kagit 2. Kagit
2. kadgidin kisa kenarlari 1. k&gidin uzun kenarlaryla ¢cakisacak sekilde asagidaki gibi Ust tste konuluyor.

Buna gére son durumda 1. kdgidin 6n yiiziinde goriinen mavi bolgelerin cevre uzunluklari toplami en az
kac¢ santimetredir?

A) 24 B) 34 C) 42 D) 60

Sefa bir kiipln yuzeylerini, 2’'nin dogal sayi kuvvetlerinin yazil oldugu ylzeyler ortak bir kdsede ¢akisacak sekilde
1’den 6’ya kadar olan dog@al sayilarla numaralandiriyor.

Buna gore Sefa’nin, yiizeylerini numaralandirdigi kiipiin acinimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 5 B) 1 C) 4 D) 5
113]5]|4 213|145 216 |5]|3 112]3]4
6 6 1 6

Bir ondalik gdsterimin, rakamlarinin basamak degerlerinin toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢ézim-
lenmesi denir.
Asagidaki diizenekte ¢ubuklara boncuk gegirilerek ondalik gésterimler modellenebilmektedir.

Onda Birler Yuzde Birler

Ornek: Diizenekte her bir gubuga 3 boncuk gecirildiginde modellenen ondalik gésterim 3,33 olur.

Bu duizenekte gubuklara toplamda 9 boncuk, her bir gubukta en az bir boncuk olacak sekilde gegirilmistir.
Cubuklara farkh sayilarda boncuk gecirildigine gére modellenen ondalik gosterimin ¢éziimlenmis hali
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2.10°+7 .10 B) 2.10°+4.10"'+5.10

C) 2.10°+5.10"+2.102 D) 2.10°+6.10"+1.10?

Y/ GUNAY




8. ave b birer dogal sayi olmak (izere a«/g =4/ a’b dir

Asagida verilen, dokuz es kareden olusan tabloda her bir kareye birer karekdkli ifade yazilmistir.

5/3 | 3/5 | 8y2
2y7 | 7/3 | Ver
V5° | 2v/10| 45

Bu karekokll ifadelerden ayni ardisik iki tam sayi arasinda olanlarin bulundugu kareler ayni renge boyanacaktir.

Buna gére boyanmayan karedeki karekoklii ifade asagidakilerden hangisidir?

A Y27 B) 4y5 c) v5° D) 7V3

9. a, b, ¢ birer dodal sayi olmak iizere +/ a’b =ayb ve ayb + c«/g =(@+c) \/E dir.

Bir ylziniin alani 162 cm? olan 6n yizi sari arka yiiz mavi renkli kare seklindeki Sekil 1’deki kagit, ust ve alt
kenarlarina «/E cm uzakliktaki dogrular kat cizgisi olacak sekilde katlanarak Sekil 2 elde ediliyor.

]
162 cm?
I
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére Sekil 2'deki sari bélgenin ¢cevresi kac santimetredir?

264/2 B) 28/2 C) 3042 D) 322

10. a, b ve c birer dogal sayi olmak iizere +/ a’b =ayb ve ayb + c\/g =(@+c¢c \/g dir.

Kutleleri altlarinda yazih, harflerle isimlendirilmis 8 top ile Gzerine konulan toplam kitleyi gram cinsinden en yakin
tam saylya yuvarlayarak ekraninda gésteren bir terazi a§a§|da verilmi§tir.
A

© 0 O 0 Q Q ‘ ‘
/3g V8 g V10g V18g V274 V40g V549 V96 g

[ —

n
udgj
- ©

Buna gore bu teraziye hangi iki top birlikte konulursa terazinin ekraninda 7 rakami gériinmez?
A) Hve G B) BveD C) CveF D) EveA
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11. Kare seklindeki bir k&git ticgensel, yamuksal, dikdértgensel ve karesel olmak lzere dort bolgeye asagidaki gibi

ayrilmigtir.

Dikdértgensel
Bolge

Yamuksal

Bolge

Karesel

Bolge

Uggensel bdlgenin alani tiim seklin alaninin %8'i oldugu bilinmektedir.

Buna gore tiim bélgelerin alanlarinin dagilimini gosteren daire grafiginde dikdortgensel ve karesel bélge-
lerin alanlarini gésteren daire dilimlerinin merkez acilarinin dlgiileri toplami ka¢ derecedir?

A) 192 B) 216

C) 220

12. Serkan, asagida verilen noktali kagit tizerine, kdseleri kagidin isaretli noktalari (izerinde ve alani (36x2 + 144x + 144) cm?

olan bir kare ¢iziyor.
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Onal, Serkan’in gizdigi karenin icine kdseleri kagidin isaretli noktalari iizerinde olan en biiy(ik kareyi, Rasit ise Serkan’in
¢cizdigi kareyi icine alan kdseleri k&gidin isaretli noktalar Gzerinde olan en kicik kareyi ayni k&gt Gzerine giziyor.

Uc karenin kenarlan birbirine paralel olduguna gére Rasit ile Onal’in ¢izdigi karelerin santimetrekare cinsinden

alanlar farkini gésteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
B) 24x?+ 96x + 96
D) 56x2+ 224x + 224

A) 12x%+48x + 48
C) 48x%+ 192x + 192
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13. Kenar uzunluklari 12 m ve 45 m olan dikdértgen seklindeki bahge agagidaki gibi dért bdlime ayrilmigtir.

A

12m

< 45 m >
Asagidaki daire grafiginde bahgenin alaninin bélimlere gére dagihmi, sutun grafiginde ise bdlimlerin ylzde ka-

¢ina ekim yapildigi gésterilmistir.
Grafik: Bolumlerin Alanlara Gére Dagilimi Grafik: Bolumlerin Alanlara Gore Ekim YUzdeleri
Ekilen Alan Yizdesi (%)

Boélamler
A B C D

Bu bahgenin D bélimanin ekim yapilan kisminin alani 90 m? olup, B ve C bélimlerinin ekim yapilan kisminin
alanlar birbirine esittir.

Buna gore bu bahgenin A béliminiin ekim yapilan kisminin alani ka¢ metrekaredir?
A) 36 B) 48 C) 60 D) 90

Istenilen olasi durumlarin sayisi

14. Bir olayin olma olasiligi =
Tam olasi durumlarin sayisi

Zeynep ve Eylil kenar uzunluklar verilen kareleri asagidaki gibi sinif tahtasina gizmislerdir.

Ders : Matematik
Konu : Basit olaylarin olma olasiligi

Isil ise alani; Zeynep'in ¢izdigi karenin alanindan fazla, EylUl'iin ¢izdigi karenin alanindan az olan bir kare gizmistir.
Isil’in ¢izdigi karenin alani santimetrekare cinsinden bir dogal sayi olduguna gére bu karenin bir kenarinin
uzunlugunun tam sayi olma olasihigi yiizde kactir?

A) 1 B) 5 C) 10 D) 20

GUNAY
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15.

16.

17.

. _Istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligr =

Tdm olasi durumlarin sayisi
Sila 2010 yilinin herhangi bir ayinin tam kare numaral bir glininde dogmustur.

Buna gore Sila’nin sali glinii dogmus olma olasiligi asagidakilerden hangisi olamaz?
A) %60 B) %40 C) %20 D) 0

Iki dogal sayinin 1’den baska pozitif ortak béleni yok ise bu sayilara aralarinda asaldir denir.

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tdm olasr durumlarin sayisi

On yiizi sari, arka ylizii mavi renkli olan ézdes 10 kartin 6n yiiziine 1’den baglayarak soldan sada dogru sirasiyla
ardisik tek pozitif tam sayilar, arka yuziine 2’den baslayarak sagdan sola dogru sirasiyla ardisik ¢ift tam sayilar
asagidaki gibi yazilyor.

On Yuzler ~ Arka Yuzler
1 3 o . . o . .
1. Kart 2. Kart 9. Kart 10. Kart 1. Kart 2. Kart 9. Kart 10. Kart

Bu kartlar bos bir torbaya atiliyor ve torbadan rastgele bir kart ¢ekiliyor.

Buna gore cekilen kartin 6n ve arka ylziinde yazan sayilarin aralarinda asal olma olasilig: kacgtir?

) 0 ¢ 0 1 0 3

n
. . a m
a#0vem, n birer tam sayi olmak lzere (@)" =a"", " . a" =a™" ve —_ar = a""" dir

Kare seklindeki bir karton, alanlari birbirine esit tic dikdértgensel bélgeye asagidaki gibi ayriimistir.
A

[ABT’nin uzunlugu 8® mm olduguna gére kartonun cevresinin uzunlugu ka¢ milimetredir?
A) 3.28 B) 2° C) 3.2 D) 2"

8.Sinif / DENEME -1 ; GL”JN/\Y

YAYINLARI



18. Kisa kenarinin uzunlugu 3x cm olan dikdértgen seklindeki 6zdes kagitlar agagidaki gibi kenarlari gakistirilarak bir
kare olusturuluyor.

3xcm
Y.

Buna gore 6zdes kagitlardan birinin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 12¢ B) 18x2 C) 24x2 D) 36x2

19. Uzunlugu (5x + 8) cm olan dogrusal bir zemine kare dik prizma seklindeki 6zdes beton bloklar aralarinda bosluk
kalmayacak sekilde yatay ve dikey olarak asagidaki gibi yerlestirilmistir.

'« (5X + 8) cm—>
Bloklardan birinin bir yan yizinln ¢evre uzunlugu (8x + 10) santimetredir.

Buna gére bloklardan birinin santimetrekare cinsinden bir yan yiziniin alanini veren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x®+6x+9 B) 3x*+11x+6 C) 9x2+12x+4 D) 12x2 + 44x + 24

20. iki karesel ve bir dikdértgensel bélgenin kenarlari gakistirilarak gevresinin uzunlugu (14x + 26) cm olan asagidaki
sekil olusturulmustur. Karesel bélgelerin santimetrekare cinsinden alanlar sekil izerinde gésterilmigtir.

4x? + 20x + 25

Verilenlere gore kirmizi dikdortgensel bélgenin uzun kenarinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 3x+2 B) 3x+4 C) 3x+6 D) 3x+8

' GUNAY
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